TaGanus 20-a. A3UMYTEl BHAWMOro BOCXO0A HIH 3aX0Ja BEPXHEro
Kpaa CoaHua Nnpx OAHOHMEHHKIX o H §

20-6- A3MMYyThl BHAHMOr0 BOCXOfia WJIH 3aX0Aa BepPXHEro
kpas COAHUA NPH PA3HOMMEHHBIX ¢ H 3

3tn Tabnuuw cofepkar asumyTel ConHoa A nonyKpyroBoro cueta
Ha MOMEHTH NOABJAEHHA HAH CKPBITHA €r0 BEPXHErD Kpad Ha JHHHH BHIHMOTIO
rOPH30HTA ¢ BHICOTH IMasa Habnwopatens e = 12 4. [Jlawnas BeicoTa raasa
HauGojee xapakTepHa AR GONLIIHHCTBA CYAOB H NMO3BOJIAET ¢ NpHeMaeMofl
TOMHOCTRIO MOWIYHATh a3HMYThI, HE YYHTHBAA NMONPABKH 334 H3AMeéHEeHHEe BhICOTHI
r;iasa H pedpakiHH.

Tabanupl BeYHCAEHH No GopMyae

cos (g + 5718)—sind
A=2arctg V w08 (¢ — 5778y sin3’

roe sHA9eHHe [WHPOTH P BCErfd NOJAOKHTEeNILHO, 8 3HAYeHHe CKJACHEeHHA
8 — NOAOHHTEALHO NPH OJHOHMEHHuX ¢ H & (Ta6n. 20-a) H OTpHUATEABHO
NpH pasHOHMeHHEX ¢ H & (taba. 20-6).

[lpunatoe B pacuetHot ¢opMyne cHumenwe —57°.8 uentpa CoaHua
B MOMEHTH BOCXOJa H 3aXO[a ero BepxXHero Kpas MOJy4eHO ¢ YYeTOM cle-
AYIOUIHX NONPaBOK:

HMamepennas BucoTa Bepxuero kpas ComHua ,-:'E=0*m:u

HaknoHewne ropHiaoHTa d= —6.1
ActponoMHuecKan pedpaKiHa [Hn —h.a = a') p=—35.8
Cpeaunnit noayanamerp Cosnua Rg=—16.0
Mapaaaakc Coanua p= +0.1

hg = —571.8

Bubpannosy no apeysmentam ¢ u & rabaudHomy sHavenuwo asumyta Ag
caedyer npunucats Haumenoeanue: nepsan OGyxsa asumyra OOHOUMEHHA
¢ wuporod, 7. . N g ceseprod wupore u S e roxcnod, eropas Gyxea ¢ npu
agocxode u W npu aaxode Coanya.

Cnoco6 onpelefeHHs NONPAaBKH KOMNAcCa NyTeM MNefeHroBaHHA BepXHEro
kpad CoaHua B MOMEHTH €ro BOCXOfla HJH 3aX0[a ABJAAETCA NPHOAHMKEH-
HbHM, OcOGeHHO B BHICOKHX IIMPOTaX, BCAEACTBHE HeYCTONYHBOCTH &CTPOHO-
MHYecKOH pedpakuHy NpH Manux Beicotax Coanua,

ITpumep. 15 aprycra 1973 r. B 9. =72 N, . = 30° O uabmopanu
BuauMuft  3axon mepxwero kpas Coamua Kfl5 = 325%8. Onpeneanrs
nonpaeky rupokommnaca AlK.

ewenne. I) Ha Mopckoro acTPOHOMHYECKOrO €XEroAHHKA Ha AATY
wabmogennft suGapaioT 3 o™ 1379 N,



2) HUa taba. 20-a (¢ u & oagnonmennn) BuiGupawoT A = 3470, kotopomy
MPHIHCHBAKT HAHMEHOBAHHE COrAACHO M3A0MKEHHOMY Bblille OpaBUAY, H
noayuaiwt A = N3470 W = 32670 = HIl.

J) PaccunTeBaiOT NONPaBKY THPOKOMODAaca

AFK = HIlz — KiTz = 32670 — 325°8 = 4-072.



